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Klucz punktowania arkusza ,Kiblcujmy!”

KLUCZ ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH

Nr zadania ‘1.‘2.‘3.‘4.‘5.‘5.‘7.‘8.‘9.‘10‘11‘12‘13‘14‘15.‘15‘17‘18‘19‘20
Poprawna
parmns oo a0 o]0 cs|c|c|s|osslc|s|als o

1 pkt - poprawna odpowied?
0 pkt - biedna odpowied? lub brak odpowiedzi

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 21 | 22

zI:EI. Poprawna odpowiedz ptﬁ'tjgw Zasady przyznawania punktow Uwagi

21. | Przykiady rozwigzanla zadania za 0-2 2 pkt - ustalenie wiasciwej me- | 1) Jesli uczen podaje
2 punkKty: tody obliczenia godziny | tylko odpowiedz,
45 min + 45 min = 90 min korca meczu i popraw- | bez wykonywania ja -
90 min + 15 min = 105 min ne rachunki kichkolwiek obli-
105 min = 1 godz. i 45 min lub czen, to nie otrzy-
16.35 + 1 godz. = 17.35 poprawne ustalenie muje punktow.
17.35 + 45 min = 18.20 czasu trwania meczu 2) Brak uzupeinionej
Odp. Mecz skonczy sie o godzinie 18.20. Z Uwzglednieniem prze- | odpowiedzi nie
lub rwy oraz poprawne po- | wpiywa na punkta-
45 min + 45 min + 15 min = 1 godz. danie czasu zakonczenia | cje.
i 45 min meczu (pominiecie do- | 3) W pracy ucznia
1 godz. i 45 min = 60 min + 25 min + dania czasu trwania me -| z dysleksjg dopusz -
+ 20 min czu do godziny rozpo- cza sie 1 blad, ktory
Odp. Mecz skonczy sie o godzinie 18.20. czecia) powstat w wyniku:

1 pKt - ustalenie wiasciwej me- | mylenia cyfr podob-

Przyktady rozwigzania zadania za tody obliczenia godziny | nych (np.629, 3
1 punkt: korica meczu, ale niepo- | 2 8, 7 z 1), przesta-
2 - 45 min = 90 min prawne rachunki wienia sasiednich
90 min + 15 min = 105 min 0 pkt- brak poprawnej metody | cyfr, opuszczenia
105 min = 1 godz. i 45 min obliczenia godziny kon- | cyfr.
16.35 + 1godz. = 17.35 ca meczu
17.35 + 45 min = 18.50
Odp. Mecz skorczy sie o godzinie 18.50.
lub
45 min + 45 min + 15 min = 1 godz.
i 05 min
1 godz. i 05 min = 60 min + 05 min
16.35 + 60 min + 05 min = 18.40
Odp. Mecz skonczy sie o godzinie 18.40.
Przykiady rozwigzania zadaniania za
0 punKtow:
45 min + 45 min - 15 min = 75 min

22. | Przykiady rozwigzanla zadania za 0-4 4 pkt - ustalenie wiasciwej me- | 1) Jesli uczen podaje
4 punkty: tody obliczenia kwoty, tylko odpowiedz,
35 -17,50 zt = 612,50 zi jaka kibice wydali na za - | bez wykonywania ja -
28-(11,2021 + 880z =28 2z1-20 2zt = kup towardw, oraz po- | kichkolwiek obli-
= 560 zt prawne obliczenie Kwoty | czen, to nie otrzy-
713zt=912z Z uwzglednieniem raba - | muje punktow.
12 .22 2t = 264 zt tu na zakupione towary | 2) Brak uzupefinionej
16 -31,50 zt = 504 zt 3 pkt - ustalenie wtasciwej me- | odpowiedzi nie
612,50 zt + 560 2t + 9121 + 264 zt + tody prowadzacej wplywa na punkta-
+ 504 zt = 2031,50 zt do obliczenia kwoty, ja- | cje.
2031,50 zf - 400 zt = 1631,50 zt ka Kibice zapfacili za to - | 3) Brak jednostek
Odp. Kibice tacznie zaptacg 1631,50 zi. wary z uwzglednieniem | monetarnych (zi)
lub rabatu, ale niepoprawne | nie ma wplywu
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12-22 21 = 264 2t

16 -31,50 zt = 504 zt

612,502 + 560 2t + 91zt + 264 21 +
+ 504 zt = 2131,50 2t

2131,50 zt - 400 zt = 1731,50 zt

Odp. Kibice tacznie zaptacg 1731,50 zi.
lub

35-17,50 zt = 612,50 z!

28-(11,20zt + 8,80 zl) = 28 zt-20 zt =
=560zt

713z =912z

12 -22 zt = 264 2t

16 -31,50 zt = 504 zt

612,50 2t + 560 zi + 9121 + 264 z1 +
+ 504 zt = 2131,50 zt

Odp. Kibice tacznie zaptacg 1731,50 zi.

Przykiady rozwlgzanla zadania za

2 punkty:

35-17,50 zi = 612,50 zi

28-(11,20 zi + 8,80 z1) = 2821 20 zl =
= 560 zi

7-1321=912

1222 71 = 264 71

16 -31,50 zi = 504 zi

612,50 zi + 560 zI + 91 zI +264 21 +
+ 504 21 = 2131,50 I

2131,50 zI - 400 zt = 1831,50 zI

Odp. Kibice facznie zaplaca 1831,50 zI.
Iub

35-17,50 21 + 28 -(11,20 zI + 8,80 zI) +
+7-1321+12-2221 + 16-31,50 21 =
= 612,50 I + 560 zI + 91 zI + 264 21 +
+ 504 zi = 2031,50 zI

Odp. Kibice facznie zaptacg 2031,50 zi.

Przykiady rozwilazania zadania za

1 punkt:

35-17,50 zi = 612,50 zi

35-(11,20 21 + 88021 = 352120 2l =
= 700 zi

7-1321=9112l

1222z = 264 71

16 -31,50 zI = 504 zi

612,50 zI + 700 zi + 91 zI + 560 zI +
+ 26421 = 2271,50 zI

2271,50 zt - 400 zt = 1771,50 z!

0Odp. Kibice facznie zaplacg 1771,50 zI.
Iub

35 17,50 z1 + 35 -(11,20 zi + 8,80 zI) +
+7-13214+12-2221 + 16 31,5021 =
= 612,50 zI + 700 ZI + 91 zI + 264 21 +
+ 504 zi = 2271,50 zI

rozwigzywania

2 pkt - ustalenie wiasciwej me-

lub

tody prowadzacej

do obliczenia kwoty, ja-
k3 kibice zaptacili za to -
wary z uwzglednieniem
rabatu, ale niepoprawne
obliczenia na dwaoch
etapach rozwigzywania

ustalenie wiasciwej me-
tody prowadzacej

do obliczenia kwoty, ja-
ka kibice zapftacili za to -
wary, oraz poprawne
rachunki, ale nie -
uwzglednienie raba-

tu 400 zt

1 pkt - ustalenie wiasciwej me-

tody obliczenia kwoty,
jaka kibice zaptacili

za towary, ale niepo -
prawne obliczenie tej
kwoty i brak poprawno-
5Ci na dalszym etapie
rozwigzywania

0 pkt - brak poprawnej metody

rozwigzania zadania

o Poprawna odpowieds? pbﬁ?gw Zasady przyznawania punktew Uwagi
35-17,50 2t + 28-(11,20 zt + 8,80 zl) + obliczenie tej kwoty na punktacje.
+7-1321+12-22 21+ 16 31,50 2t = na jednym z etapow 4) W pracy ucznia
=612502 + 560zt + 91zt + 264 21 + rozwigzywania z dysleksja dopusz -
+ 504 zt = 2031,50 zt lub Cza sie 2 bledy, kto-
2031,50 zt - 400 zt = 1631,50 zt ustalenie wiasciwej me- | re powstaly w wyni -
Odp. Kibice tacznie zaptacg 1631,50 2. tody prowadzacej ku: mylenia cyfr

do obliczenia kwoty, ja- | podobnych (np. 6
Przykiady rozwigzania zadania za ka Kibice zaptacilizato-{29,328,72 1),
3 punkty: wary bez rabatu, ale przestawienia s3-
35-17,50 zt = 612,50 zI uwzdlednienie rabatu siednich cyfr lub
28-(11,20 2t + 880zl = 2821 -20 2t = W odpowiedzi oraz nie- | opuszczenia cyfr,
= 560 zi poprawne obliczenia przestawienia Iub
713z =912z na jednym z etapow pominiecia przecin-

ka w liczbach dzie-
sietnych.
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2271,50 zt - 400 zt = 1771,50 zt

Odp. Kibice tacznie zaptacg 1771,50 zi.

Przykiady rozwigzania zadania za
0 punktow:

35-(17,502t + 11,202t + 8,80 zf) =
= 1312,50 zt

1312,50 zi - 400 zt = 912,50 zi

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 23 | 24

Nr
zad.

Liczba

Kryteria punktow

Zasady przyznawania punktow

Uwagi

23.

I. Tresc 0-2

2 pkt - wypowiedz trzy- lub czterozdaniowa;
zawiera trzy przyczyny lub wiecej przy-
czyn Kibicowania druzynom pitkarskim,
na przykiad:

- Zainteresowanie sportem, pitkg nozng
- atrakcyjna forma spedzania wolnego
czasu

- chec przezycia silnych emocji sporto-
wych zwigzanych z udziatem wiasnej
druzyny w meczu

- przeswiadczenie, ze kibicowanie po-
maga pitkarzom w grze

- podziw dla pitkarskich umiejetnosci
niektorych zawodnikow

- duma z druzyny narodowej

- Utozsamianie sie z wiasnym narodem
i reprezentujacymi go pitkarzami

1 pkt - wypowiedz jedno- lub dwuzdaniowa; za-
wiera dwie przyczyny kibicowania dru-
2ynom pitkarskim, na przykiad:

- zZainteresowanie sportem, pitkg noznag
- podziw dla pitkarskich umiejetnosci
niektorych zawodnikow

0 pkt - wypowiedz jednozdaniowa; zawiera jed-
ng przyczyne kibicowania druzynom pit-
karskim Iub nie zawiera zadnej przyczy-
ny

1. Poprawnos¢ 0-1
Jezykowa

1 pKt - tekst bezbiedny, nie zawiera biedow je-
zykowych

0 pkt - tekst zawiera 1 biad jezykowy lub wie-
cej biedow

1Il. Poprawnosc 0-1
ortograficzna
I Interpunkcylna

1 pKt - tekst bezbiedny, nie zawiera btedow or-
tograficznych i interpunkcyjnych

0 pkt - tekst zawiera 1 biad ortograficzny lub
1 biad interpunkcyiny, lub wiecej biedow

Uczen z dysleksija:

1 pkt - zamykanie mysli w obrebie zdania (do-
puszczalny 1 biad)

0 pkt - wiecej niz 1 biagd w zakKresie wyznacza -
nia granicy zdan

1) Uczen otrzymuje
punkty za kryteria
1I-1ll, jesli otrzymat
co hajmniej 1 punkt
za tres¢ wypowiedzi
(kryterium 1).

Razem 0-4

www.operon.pl
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24.

I. Tresc

0-3

3 pkt - peina, bogata realizacja tematu:
- konsekwentnie stosowany wybrany
rodzaj narracji (pierwszo -lub trzecio-
osobowa)
- okreslenie czasu, miejsca wydarzen,
przedstawienie bohatera lub bohaterow
- zachowanie przyczynowo-skutkowego
porzadku wydarzen
- uwzglednienie dialogu w opowiadaniu

2 pkt - peina realizacja tematu:
- konsekwentnie stosowany wybrany
rodzaj narracji (pierwszo -lub trzecio-
osobowa)
- okreslenie czasu, miejsca wydarzen,
przedstawienie bohatera lub bohaterow
- zachowanie przyczynowo-skutkowego
porzadku wydarzen (dopuszczalne jedno
odstepstwo)
- brak dialogu w opowiadaniu

1 pKt - czesciowa realizacja tematu:
- stosowanie wybranego rodzaju narra-
¢ji (dopuszczalne jedno odstepstwo)
- okreslenie czasu, miejsca wydarzen,
przedstawienie bohatera lub bohaterow
- zachowanie przyczynowo-skutkowego
porzadku wydarzen (dopuszczalne dwa
odstepstwa)

0 pkt - niezgodnosc z tematem lub/i zastoso -
wanie formy wypowiedzi innej niz opo-
Wwiadanie

1. Kompozycla

0-2

2 pkt - trojdzielna kompozycja: wstep, rozwinie-
cie i zakonczenie wyroznione akapitami

1 pkt - brak jednego elementu w kompozycji
opowiadania: wstepu lub zakonczenia,
badz brak akapitow, jesli wystepuje troj -
dzielna kompozycja

0 pkt - brak rozwiniecia tematu

1. styl

0-1

1 pKt - styl funkcjonalny, zastosowanie srodkow
jezykowych stuzgcych okresleniu nastep-
stwa czasowego wydarzen i ocenie me-
czu lub opisowi wrazen z jego ogladania
badz uczestniczenia w nim

0 pkt - styl niefunkcjonalny lub/i brak srodkow
jezykowych stuzgcych okresleniu nastep-
stwa czasowego wydarzen badz oceny
meczu

IV. POprawnosc
|ezykowa

0-1

1 pkt - najwyzej 2 btedy
0 pkt - wiecej niz 2 biedy

V. Poprawnos¢
ortograficzna

2 pkt - najwyzej 2 biedy
1 pkt -3 lub 4 biedy
0 pkt - wiecej niz 4 biedy

Uczen z dysleksja:

2 pkt - komunikatywnos¢ wypowiedzi i zamyka -
nie mysli w obrebie zdania (nie dopusz-
cza sie bledu)

1 pkt - komunikatywnos¢ wypowiedzi i zamyka -
nie mysli w obrebie zdania (dopuszczal-
ny 1 biad

0 pkt - wypowiedz niekomunikatywna lub/i ble-
dy w zakresie wyznaczania granicy zdan
(2 btedy i wiecej)

1) Jesli praca jest
calkowicie niezgod-
na z tematem,
uczen nie otrzymu-
Jje punktow.

2) Uczen otrzymuje
punkty za Kryteria
1I-V1, jesli

a) otrzymat co naj -
mniej 1 punkt

Za tresc opowiada -
nia (kryterium 1)
oraz

b) praca spetnia po-
dany w poleceniu
warunek dotyczacy
objetosci (co
najmniej 11 linijek
tekstu).

www.operon.pl
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VI. Poprawnosc

0-1 1 pkt - najwyzej 3 btedy
0 pkt - wiecej niz 4 biedy

Interpunkcyjna
Uczen z dysleksja:
T pkt -rozpoczynanie zdan wielka literg i kon -
czenie kropka (dopuszczalny 1 biad)
0 pkt - 2 btedy i wiecej
Razem 0-10
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